

国家质检总局： 立即对蜜饯生产集中地 进行专项整治

新华网北京4月25日电(记者朱立毅)针对部分蜜饯生产厂家违法生产行为,国家质检总局25日要求各地质监部门立即组织专项整治,对蜜饯生产加工集中的地区,开展区域专项整治,对问题突出的区域实施挂牌整治。

浙江、山东、上海等地部分蜜饯生产厂家生产加工过程中的违法生产行为曝光后,质检总局高度

重视,并于25日召开视频会议,专门听取两省一市质监部门对部分蜜饯生产厂家违法生产问题初步查处情况的汇报,责成这些质监部门对问题企业以及监管工作中存在的问题进一步严厉查处和整治。

质检总局要求各地质监部门立即组织现场查处,深入蜜饯生产加工企业现场,查企业,查产品,查监管,对发现的问题,进行严肃处

理。质检总局还要求各地立即组织专项整治,对蜜饯生产加工集中的地区,开展区域专项整治,对问题突出的区域实施挂牌整治。

与此同时,质检总局还要求各地组织排查食品安全风险隐患。对发现的问题,主动采取措施,及时进行整治;对食品生产领域的违法犯罪行为,依法严厉打击,决不手软。

“来伊份”致歉,承诺无条件退货 江苏近700家门店问题蜜饯连夜撤柜

公司称,涉及到的产品送第三方机构检测,结果将向社会公布

前天晚上,著名品牌“来伊份”部分蜜饯产品被央视曝光,称其着色剂、漂白剂、防腐剂均超过国家标准大量使用。“来伊份”在江苏开设近700家门店,江苏来伊份公司连夜开会,当即决定,将牵涉到的3个厂家的所有食品全部撤柜,消费者可以无条件退货,同时,将牵涉到的所有产品送第三方检测,结果将在第一时间对外公布。

不仅“来伊份”店对曝光产品及时撤柜,在南京“座上客”等休闲食品类商店,昨天对相关蜜饯产品也进行下架处理。

□现代快报记者 马薇薇 赵守诚 实习生 史海旭

快报探访

被曝光后,生意冷清了不少

昨天,现代快报记者走访南京多家来伊份、座上客等休闲食品店,发现产自浙江杭州的蜜饯食品已不见踪影。

下午两点半,记者来到三元巷一家“座上客”。店内靠里面的一排货架有一半空着,店员告诉记者,接到通知,将杭州产的蜜饯食品全部下架。昨天店内生意受到影响,顾客没有平时多。

秣陵路上的来伊份门店昨天也没多少人。店员称,一大早就在忙,把有问题的食品统统下架。“不到10个人退货,我们都给他们办理了。”

下午4点半,记者来到集庆

门大街的来伊份店时,正好有顾客在向店员咨询退货。货架上已没有杭州产的蜜饯。

记者看到,来伊份店内都看不到来自永海、灵鑫、梅园等被曝光企业的蜜饯,柜台上只剩下芒果干、无花果和番茄干等少数几种来自广东等地的蜜饯。

“来伊份”一直颇受市民喜欢,但“有毒蜜饯”被曝光后,店员无奈地表示“生意比以前差了”。“看到电视报道,不敢再买。”一位市民说,自己以前经常到“来伊份”买零食,尤其是梅子等蜜饯,“虽然价格高点,但味道好,没想到是这么做出来的。”

沃尔玛超市也下架大批蜜饯

除了“来伊份”,问题蜜饯还流入沃尔玛等超市。昨天下午,记者来到沃尔玛新街口店看到,蜜饯柜台空了大半,被撤下的是“华味亨”和“百味林”两个品牌的大部分产品,其中光“华味亨”罐装产品涉及10多种,袋装的更有近30种。超市的销售员介

绍,早上上班前接到通知,要求将这两个牌子产品撤下,至于什么原因她并不知。目前该家超市蜜饯货架上,浙江杭州生产的产品已经寥寥无几。受到曝光的影响,买蜜饯的顾客很少,“现在只敢吃山楂片了,其他梅子之类不敢碰。”一名前来购物的女孩说。

来伊份公司

向公众致歉,没小票也能退货

“来伊份”江苏公司位于南京市秣陵路,昨天下午,记者来到该公司,办公室人员正在忙碌。墙上贴着江苏公司2012年工作计划,详细列出全年12个月战略发展规划,每个月门店数量和业绩指标都在递增。

江苏公司总经理助理董珏告诉记者,央视前晚曝光后,公司连夜开会,当即做出3个决定,一是牵涉到的3个厂家的所有产品立即撤柜,保证在次日开门前不再销售。这3个厂家都是杭州的公司,即灵鑫、永海、梅园3家供应商,在来伊份各门店共有20多个蜜饯品种。

二是对所有牵涉到的商品无条件退货,没有小票也可带商品在公司任何一家门店退货。目前,来伊份在南京有190家门店,在江苏有近700家门店。

三是将所有曝光牵涉到的产品送第三方检测机构检验,检测结果将通过工商网站、相关媒体第一时间向外公布。

昨天,来伊份新浪官方微博连续发出多条声明,称对问题食品一律下架,并向消费者致歉。

董珏说,各地工商等部门已对相关产品进行抽检。公司将邀请现代快报等有影响力的媒体记者到生产加工企业参观。



大图:4月25日,上海一家来伊份门店正将“问题蜜饯”打包下架;小图:被央视曝光,目前已下架的杭州灵鑫食品有限公司生产的水晶杏脯
新华社

南京市工商

近期将抽查 南京蜜饯市场

昨天,南京市工商局要求各分区县局部署行动,对南京全市所有“来伊份”“华味亨”“百味林”等涉嫌添加剂超标的蜜饯产品下架封存。“产地涉及浙江余杭的相关品牌我们都建议商家下架封存。”南京市工商局消费者权益保护处副处长钱军表示,已封存的产品将等待权威部门检测,工商部门近期将对南京市场上的蜜饯进行抽检。

昨天下午,鼓楼工商分局赶到广州路一家超市检查。超市方解释,总部一早就下文要求门店在一天时间内(指昨天)将问题蜜饯全部下架,但因为种种原因没有立即执行,对此表示歉意。

被曝光厂家

坚称生产的蜜饯 没有任何问题

昨天记者与杭州华味亨食品有限公司联系,总部一位工作人员表示“领导仍在开会”。这位工作人员称,公司主要供货给大型超市,他坚称公司生产的蜜饯没有任何问题,“桃肉都是我们公司自己腌制的,质检也是合格的。”他称,央视报道中该公司加工桃肉的地方并非他们现在的生产基地,“那边已经关掉了。”这位工作人员最后称,目前公司正在配合工商部门调查。

关注焦点

1 小零食多是贴牌,问题商品也有QS

记者查看了“来伊份”正在销售的蜜饯产品,在其包装袋上,产品名称、配料、产品标准号、QS(生产许可证号)、生产厂家等都标得很细,此外还有被委托加工单位的厂家名称和地址。

据了解,“来伊份”的产品基本都是委托其他公司加工生产,由上海来伊份股份有限公司负责监制。

不仅是“来伊份”,南京本地的零食连锁“座上客”,有不少商品也是通过委托加工的方式生产,再贴上自己的标签。不过,“座上客”也销售自己食品厂的产品,还有部分商品直接以生产企业的名义销售。

记者发现,这次被曝光的蜜饯生产企业都有QS标志,且都可以在相关网站查询到。

2 来伊份:不知道哪个环节出了问题

据来伊份公司称,该公司实行委托定点企业加工生产蜜饯,要求这些企业只允许给来伊份公司一家供货。为保证产品质量,集团品控部门对供货商的选择、评定都有非常严格的标准。选择供货商时,对资质、生产工艺和设备、生产环境等都有硬性要求。“我们采取直供的做法,一是有利

于对产品生产加工过程的监督,二是使得公司的产品与同行有差异化竞争。”

人们不禁要问,既然来伊份门店销售的产品都是公司自己定点生产的,为何会出现添加剂超标?对此,公司相关人士昨天也向记者坦言,“不知道是哪个环节出了问题。”

3 监管部门一直都被蒙在鼓里?

来伊份公司相关人士昨告诉记者,他们选择这些被曝光的供货商时,首先要对方提供相关的资质证明、食品行业QS证书、营业执照等等。“看了这些材料,才能相信供货商是经过相关部门严格审核把关,才允许生产的,不明白为何监管部门这样层层把关,供货商还能生产出这些问题产品?”来伊份公司相关人士说。这就不得不得让人质疑,央视

此次曝光了好几家供货商,许多问题触目惊心,难道相关监管部门一直被蒙在鼓里,毫不知情?监管人员是否存在睁一只眼闭一只眼情况,能否追究相关人员不作为或渎职的责任?

记者昨天还发现,南京有部分超市昨天下午两点半仍有问题蜜饯销售,直到记者向工商部门举报后,这些被点名的问题食品才下架。监管部门是否动作慢了些?